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Země a Vesmír 
 

Jestli vás to zajímá, tak my vám řeknem, 

jak vznikl vesmír, bylo to velkým třeskem. 

Začlo to před spoustou miliard let, 

od té doby změnil se celý náš svět. 

Vesmír je nekonečný, to každý ví, 

nachází se v něm nejen planety. 

Největší útvar jsou kupy galaxií, 

při kterých naše Země jen pomíjí. 

 

V galaxiích nachází se mnoho hvězd a planet, 

jestli tomu neveříte mrkněte se na net. 

Hvězdy jsou v nich velké, malé, 

žádné z nich však nejsou stálé. 

I v té naší je jich mnoho, 

pro más svítí jedna z toho. 

Její jméno všichni znáte, 

každý den jí vidíváte. 

 

 



Slunce není největší, 

ale ani nejmenší. 

Je to koule žhavého plazmatu, 

erupce tvoří se na jejím povrchu. 

 

Merkur je planeta ke Slunci nejblíž, 

zvláštností je jeho hustota nejspíš 

Povrch je pokrytý především krátery, 

sondy tam byli již vyslány vícery. 

 

Venuše za Sluncem je v pořadí druhá, 

při její hustotě je poměrně tuhá. 

Na povrchu nachází se lávové planiny, 

zbarvení tak trochu béžové zdá se mi. 

 

Země je planeta takzvaně „modrá“, 

myslím, že pro život více než dobrá. 

Obklopená je vrstvami atmosféry, 

na povrchu však nachází se další sféry. 

 

Druhou nejmenší planetou je Mars, 

jmenovcem je římský bůh války Mart. 

Phobos a Deimos jsou její dva měsíce, 

červené barvě je podobná nejvíce. 



 

Jupiter, největší planeta soustavy, 

v pořadí pátá od Slunce se nachází. 

¨ 

Prstence její jsou špatně viditelné, 

63 měsíců? A to jenom  nejméně 

 

Saturn je planeta ze všech nejkrásnější, 

protože prstence má nejmohutnější. 

Řadí se mezi velké plynné obry, 

má menší hustotu, než hustota vody. 

 

Jméno zdědila po bohu nebes, 

Uran se nazývá odedávna do dnes. 

Zvláštní je sklonem své rotační osy, 

barvu má modrou jak my v zimě nosy. 

 

Neptun je od Slunce nejvíce vzdálená, 

také je modrá, Uranu podobná. 

V současné době známe 13 měsíců, 

Triton je největší ze všech těchto jedinců. 

 

To byla báseň o Zemi a vesmíru, 

snad jste s ní byli spokojeni nadmíru. 


